
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 19

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'APPROVAZIONE  DEL  PUMS  AVENTE  AD  OGGETTO:  «E' 
NECESSARIO PREVEDERE ADEGUATI COLLEGAMENTI TRA LA COLLINA DI POVO-
VILLAZZANO ED IL FONDOVALLE, CON SISTEMI ETTOMETRICI DI CONNESSIONE 
TRA  LE  STAZIONI  DELLA  FERROVIA  DELLA  VALSUGANA  "PONTE  ALTO"  E 
"VILLAZZANO". UN "RING" AL SERVIZIO DELL'AREALE VASTO POVO-GABBIOLO-
VILLAZZANO».

Il giorno  09.02.2023 ad ore 18.06 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Brugnara Michele Giuliani Bruna Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zappini Federico
El Barji Assou Merler Andrea
Fernandez Andreas Panetta Salvatore

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Uez Tiziano
e consiglieriCarli Marcello Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia

Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario
Fiori Francesca Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato dal  Consigliere  Filippin,  successivamente 
sottoscritto dal Consigliere Bridi, collegato alla proposta di deliberazione relativa all'approvazione 
del P.U.M.S., avente ad oggetto:  «É necessario prevedere adeguati collegamenti tra la collina di 
Povo-Villazzano ed il fondovalle, con sistemi ettometrici di connessione tra le stazioni della ferrovia 
della Valsugana “Ponte Alto” e “Villazzano”. Un “Ring” al servizio dell’areale vasto Povo-Gabbiolo-
Villazzano»;

visto l'emendamento modificativo  nonché soppressivo di un punto  atto ad incidere 
sul dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra  richiamato,  concordato  con  i  presentatori  ai  sensi 
dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− la Commissione delle Comunità europee con comunicazione 30.09.2009 - COM (2009) 490 - 

“Piano d’azione sulla  mobilità  urbana”,  ha previsto,  nell'ambito del  programma di  azioni  a 
favore della mobilità sostenibile, lo sviluppo da parte delle autorità locali dei Piani Urbani della 
Mobilità Sostenibile (P.U.M.S.), concepiti in modo da affrontare e gestire la mobilità urbana in 
modo più  sistematico  e  correlato  con gli  altri  strumenti  esistenti,  al  fine  di  garantire  una 
politica  volta  ad  armonizzare  i  trasporti  e  a  tutela  dell'ambiente,  ambienti  salubri, 
pianificazione territoriale, edilizia abitativa, aspetti sociali dell'accessibilità e della mobilità;

− il Piano Urbano della Mobilità Sostenibile in approvazione, “seppur piano strategico di lungo 
periodo”  disattende palesemente  l’approfondimento  dei  collegamenti  collinari  della  città  di 
Trento, sia relativamente alla possibilità di Ring ferroviario che di collegamenti ettometrici;

− una previsione da approfondire potrebbe riguardare la possibilità di utilizzare per la collina est 
della  città,  la  ferrovia  della  Valsugana  come  struttura  metropolitana  anche  con  il 
ripristino/riapertura della stazione di Ponte Alto.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a  sollecitare  la  Provincia  autonoma  di  Trento  a  progettare,  nel  medio-lungo  periodo,  la 
previsione dell'utilizzo della ferrovia della Valsugana come sistema metropolitano di superficie 
per la collina est della città con la riapertura della stazione di Ponte Alto;

2. a  prevedere  su  via  alla  Cascata  e  via  Sommarive  un  collegamento  ettometrico,  con  il 
possibile collegamento/prolungamento su via Castel di Pietrapiana verso la zona sportiva di 
Gabbiolo e Villazzano fino alla stazione e/o Villa de Mersi.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
RELATIVA  ALL'APPROVAZIONE  DEL  PUMS  AVENTE  AD  OGGETTO:  «E' 
NECESSARIO  PREVEDERE  ADEGUATI  COLLEGAMENTI  TRA LA COLLINA DI 
POVO-VILLAZZANO  ED  IL  FONDOVALLE,  CON  SISTEMI  ETTOMETRICI  DI 
CONNESSIONE  TRA  LE  STAZIONI  DELLA  FERROVIA  DELLA  VALSUGANA 
"PONTE ALTO" E "VILLAZZANO". UN "RING" AL SERVIZIO DELL'AREALE VASTO 
POVO-GABBIOLO-VILLAZZANO».

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n. 29 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, 
Fernandez, Filippin, Filosi, Franzoia, Gilmozzi, Giuliani, Ianeselli, Lenzi, Maschio, Maule, Merler, 
Panetta, Pedrotti, Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 09.02.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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